



उत्तराखण्ड सरकार  
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो  
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)  
मुख्यमंत्री आवास, न्यू कैंट रोड, देहरादून  
E-mail : [infodirector.uk@gmail.com](mailto:infodirector.uk@gmail.com)  
Website : [www.uttarainformation.gov.in](http://www.uttarainformation.gov.in)

**देहरादून 06 अगस्त, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-04(08/29)**

आगामी सोमवार 07 अगस्त, 2017 को मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत द्वारा पूर्व निर्धारित जनता मिलन कार्यक्रम का आयोजन नहीं किया जाएगा। यह जानकारी देते हुए मुख्यमंत्री के विशेष कार्याधिकारी श्री जे.सी.खुल्बे ने बताया है कि सोमवार 07 अगस्त, 2017 को राखी त्योहार होने के कारण जनता मिलन कार्यक्रम को निरस्त कर दिया गया है।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

**देहरादून 06 अगस्त, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-03(08/28)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को निरंजनपुर में स्थानीय होटल में अन्तर्राष्ट्रीय वैश्य सम्मेलन के प्रान्तीय सम्मेलन में बतौर मुख्य अतिथि प्रतिभाग किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि सामाजिक कार्यों में वैश्य समाज की अग्रणी भूमिका रहती है। वैश्य समाज के लोग जो कमाते हैं, उसका एक हिस्सा सामाजिक एवं धार्मिक कार्यों में लगाते हैं।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि उत्तराखण्ड देश में सबसे सस्ती बिजली देने वाला राज्य है। पर्यावरण संतुलन के लिए जल संचय एवं वृक्षारोपण पर विशेष बल दिया जा रहा। वैश्य सम्मेलन को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि अपने घरों एवं उसके आस-पास प्रत्येक व्यक्ति एक-एक फलदार या छायादार वृक्ष अवश्य लगायें। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने वैश्य समाज की पूर्णिमा गर्ग को पी.सी.एस. अधिकारी बनने पर सम्मानित किया। उन्होंने हाईस्कूल एवं इण्टर बोर्ड परिक्षाओं में अच्छे अंक प्राप्त करने वाले 10 छात्र-छात्राओं को भी सम्मानित किया।

इस अवसर पर अन्तर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन के अध्यक्ष डॉ महेश गुप्ता, भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष श्री श्याम जाजू, अन्तर्राष्ट्रीय वैश्य महासम्मेलन के श्री अशोक अग्रवाल, श्री बाबूराम गुप्ता, प्रदेश अध्यक्ष अन्तर्राष्ट्रीय वैश्य सम्मेलन श्री सोहन लाल गुप्ता आदि उपस्थित थे।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

**देहरादून 06 अगस्त, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-02(08/27)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने न्यू कैंट रोड स्थित जनता मिलन हॉल में प्रदेश की बहनों के साथ राखी बन्धन कार्यक्रम में प्रतिभाग किया। इस अवसर पर बड़ी संख्या में उपस्थित महिलाओं ने मुख्यमंत्री की कलाई में रक्षा सूत्र बांधा।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने उपस्थित बहनों को रक्षाबंधन की बधाई देते हुए कहा कि रक्षा बन्धन के पवित्र पर्व का भारतीय समाज में महत्वपूर्ण स्थान है। रक्षा बन्धन का त्योहार हमारी मर्यादाओं से जुड़ा त्योहार है। जिसमें बहनें भाईयों की कलाई में रक्षा सूत्र बांधकर उनकी दीर्घायु की कामना करती हैं। यह त्योहार हमारे सामाजिक सम्बन्धों को मजबूत बनाता है। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि महिला सशक्तीकरण की दिशा में आगे बढ़ते हुए राज्य सरकार ने प्रदेश में दो बैंक केवल महिलाओं हेतु खोलने का निर्णय लिया है जिसमें समस्त कर्मचारी केवल महिलाएं होंगी।

मुख्यमंत्री ने अपील करते हुए कहा कि "एक व्यक्ति-एक पेड़" की संकल्पना को लेकर वृक्षारोपण अवश्य करें। उन्होंने कहा कि पर्यावरण सन्तुलन के लिए वृक्षारोपण एवं जल संचय करना आवश्यक है। उन्होंने महिलाओं से आग्रह किया कि जल संचय के लिए घरों में सिस्टर्न में एक लीटर पानी एवं रेत से भरी बोतल अवश्य रखें। इससे प्रति परिवार एक दिन में कई लीटर पानी की बचत होगी। उन्होंने कहा कि जल संचय एवं संरक्षण के लिए सभी विभागों को दायित्व दिया गया है। उन्होंने रक्षाबंधन के पावन पर्व पर बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ का संकल्प लेने का आग्रह भी किया।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।**

**देहरादून 06 अगस्त, 2017(सू.ब्यूरो)**

**प्रेस नोट-01(08/26)**

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रक्षा बन्धन के पर्व पर प्रदेशवासियों को हार्दिक शुभकामनाएं दी हैं। अपने बधाई संदेश में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने कहा है कि रक्षा बन्धन का पर्व भाई बहन के अटूट बन्धन एवं भारतीय संस्कृति के आदर्श मूल्यों का प्रतीक है। उन्होंने कहा कि श्रावण पूर्णिमा पर मनाया जाने वाला यह पर्व रिश्तों की पवित्रता तथा गरिमा का अहसास कराता है। आज के दिन बहन और भाई दोनों ही एक दूसरे की रक्षा करने का संकल्प लेते हैं और एक दूसरे के मंगलमय जीवन की कामना करते हैं। मुख्यमंत्री ने रक्षा बन्धन के पावन दिन पर प्रदेशवासियों से "बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ", "एक व्यक्ति-एक वृक्ष" और "जल संचय" के तीन संकल्प लेने की अपील भी की।

मुख्यमंत्री ने कहा कि रक्षा बन्धन के दिन महिलाओं के लिए राज्य सरकार ने उत्तराखण्ड परिवहन निगम की बसों में निशुल्क यात्रा करने की सुविधा प्रदान की है, जिससे वे अपने भाइयों को राखी बांधने के लिए सुगमता से यात्रा कर सकें।

**सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग / मो.न.-7055007009**